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Sekretarz Stanu
Dariusz Standerski

BM.WP.057.6.2025
Warszawa,  26 stycznia 2025 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 14 stycznia br. Posła na Sejm RP Pana Michała Kowalskiego w sprawie 
dostępu do danych zgromadzonych w Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców (CEPiK) 
(interpelacja nr 7288)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Proszę o udzielenie odpowiedzi czy jest rozważana możliwość rozszerzenia listy 
podmiotów uprawnionych do korzystania z danych CEPIK oraz umożliwienie innym 
instytucjom dostępu do tych zasobów.

Zarządzanie danymi w systemie CEPIK odbywa się zgodnie z obowiązującymi przepisami 
prawa. Dotyczy to zarówno ustawy – Prawo o ruchu drogowym1, jak i aktów 
wykonawczych, w szczególności rozporządzenia Ministra Cyfryzacji z dnia 17 lipca 2024 r. 
w sprawie rodzaju i zakresu danych udostępnianych z centralnej ewidencji pojazdów.

Zgodnie z § 21 tego rozporządzenia  dane statystyczne z systemu CEPiK są udostępniane 
do ponownego wykorzystywania. Nie zawierają one informacji takich jak numery 
rejestracyjne czy numery VIN, które pozwalałyby zidentyfikować konkretne pojazdy, a tym 
samym ich właścicieli. Takie rozwiązanie służy ochronie danych osobowych i zmniejsza 
ryzyko ich nieuprawnionego wykorzystania.

Ponadto eUsługa Historia Pojazdu  dostępna pod adresem historiapojazdu.gov.pl  
umożliwia każdej osobie, która ma odpowiedni zestaw danych, uzyskanie dostępu do 
wybranych informacji z Centralnej Ewidencji Pojazdów. Zasady funkcjonowania tej usługi i  
wymagany zestaw danych do uwierzytelnienia określono w § 3 rozporządzenia Ministra 
Cyfryzacji z dnia 8 listopada 2017 r. w sprawie zakresu danych udostępnianych w postaci 
elektronicznej z centralnej ewidencji pojazdów (Dz.U. 2017, poz. 2085 ze zm.). Dane te 
obejmują:

 numer rejestracyjny,
 numer VIN albo numer nadwozia, podwozia lub ramy,
 datę pierwszej rejestracji.

Osoba, która ma dostęp do tych danych może bezpłatnie sprawdzić niektóre informacje
o pojeździe. Usługa „Historia Pojazdu” jest też dostępna w aplikacji mObywatel.

Udostępnianie danych następuje w oparciu o przepisy prawa i z myślą o zachowaniu 
równowagi między potrzebami użytkowników, ochroną danych osobowych oraz interesu 
publicznego  zapewnienie korzyści dla obywateli i przedsiębiorstw, przy jednoczesnym 
zachowaniu standardów ochrony prywatności.

Jednocześnie pragnę poinformować, że stopniowo, udostępniane są usługi dla 
przedsiębiorców umożliwiające dostęp do danych zgodnie z obowiązującymi przepisami 

1 Ustawa z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym (Dz.U. 2024 poz. 1251)
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prawa. Obecnie nie przewiduje się rozszerzenia katalogu podmiotów uprawnionych do 
dostępu do danych CEPiK.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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